本报记者

中国方案的世界回响

一写在人类命运共同体理念首次载入安理会决议之际

新华社记者

日月之行,星汉灿烂。

人类向何处去?这一宇宙之问,在经逢数 百年未有之变局的今天,成为世界各国必须共 同应对的深刻命题。

构建人类命运共同体,让和平的薪火代 代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光 芒熠熠生辉,是中国给出的响亮回答,展现出 中国领导人面向未来的长远眼光、博大胸襟和 历史担当。

3月17日,构建人类命运共同体理念更 是首次载入联合国安理会决议。

中国理念赢得了世界范围的认同,中国 智慧日益成为全人类共同的财富。

破局:辨明潮流方向

2013年3月,习近平主席在莫斯科国际 关系学院发表重要演讲。他说,这个世界,各国 相互联系、相互依存的程度空前加深,人类生 活在同一个地球村里,生活在历史和现实交汇 的同一个时空里,越来越成为你中有我、我中 有你的命运共同体。

回首以往,人类经历了血腥的战争、冷战 的对峙,也取得了惊人的发展、巨大的进步。进 入21世纪,世界多极化、经济全球化深入发 展,和平与发展取代丛林法则,成为世界潮流。

与此同时,"逆全球化"思潮抬头,局部冲 突此起彼伏,非传统安全和全球性挑战不断增 多,世界经济持续低迷,不稳定、不确定成为

"世界怎么了、我们怎么办?"2017年1月 18日,习近平主席在日内瓦万国宫出席"共商

本报巴黎电 记者李鸿涛报道: 法国

财政部下属负责预算事务的国务秘书克里

斯蒂安・埃凯尔日前表示, 法国2016年

社会保险金赤字为78亿欧元,为2002年

以来最低水平,较2015年减少了30亿欧

元,远低于2016年社保财政法案所规定

的97亿欧元。但该数字还是与去年9月

份法国社会保障公共基金委员会(CC-

SS) 预测的71亿欧元存在一定差距,表

明当前法国社保体系赤字削减进程仍略慢

法国社会保障体系的三大支柱。其中,

失业保险及老年团结基金在近年占据越

养老保险、医疗保险和家庭津贴是

法社保赤字削减未达预期

共筑人类命运共同体"高级别会议,从历史和 哲学高度为世界释疑解惑:构建人类命运共同 体,建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、 开放包容、清洁美丽的世界。

四年来,习近平主席在国际国内重要场合 100多次谈及"命运共同体":在博鳌亚洲论坛 2015年年会上,提出迈向命运共同体"四个坚 持"的实践路径;在联合国成立70周年系列峰 会上,阐述打造人类命运共同体的"五位一体" 路线图;在日内瓦万国宫,深刻、全面、系统地阐 述了人类命运共同体理念……

英国剑桥大学教授马丁·雅克认为,"中国 提供了一种'新的可能',这就是摒弃丛林法则、 不搞强权独霸、超越零和博弈,开辟一条合作共 赢、共建共享的文明发展新道路。这是前无古人 的伟大创举,也是改变世界的伟大创造。'

开拓:体现中国担当

大道至简,实干为要。四年来,中国从人 类共同发展的高度、以前所未有的勇气和担 当,扎实推进人类命运共同体这一宏伟蓝图的

一新型大国关系、周边命运共同体、亚 洲命运共同体、中拉命运共同体、中非命运共 同体……在世界范围内建立平等相待、互商 互谅的伙伴关系,走出一条"对话而不对抗,结 伴而不结盟"的国与国交往新路。

-在二十国集团领导人杭州峰会上, 中国首次将发展问题置于全球宏观政策框架 的突出位置。从"欢迎各国搭乘中国发展'顺风 车"的开放姿态,到设立中国一联合国和平与

来越重要的地位。就本次公布的数据而

言,在医疗保险部分,法国预算委员会

去年9月份预测该部分赤字将减少17亿

欧元,实际赤字为41亿欧元,有效控制

在法国医疗费用总额 1.75%规定的增速

之中,实现了在医药费用增长及老龄化

趋势下有效控制医疗费用支出的目标。

在养老保险方面,老年团结基金支出费

用控制优于预期。在家庭津贴方面,该

部分费用在2016年仍出现赤字。克里斯

蒂安・埃凯尔预计,2016年法国公共赤

字相对国内生产总值比例约为3.3%。法

国社保赤字的改善将有助于其总体公共

赤字缩减。

发展基金、中非"十大合作计划"……真正让 "一个都不能少"的全球可持续发展目标落在

一气候变化《巴黎协定》落槌生效,时 任联合国秘书长潘基文称赞中国为协定的达 成、巴黎气候大会的成功作出了历史性贡献。 "十三五"规划中,中国把生态文明建设作为重 要内容,践行"人与自然和谐相处"的绿色发展

"一带一路"倡议提出三年多来,得 到100多个国家和国际组织积极响应支持,一 系列重大项目落地开花。今年5月,中国将举 办"一带一路"国际合作高峰论坛,为实现"包 容和联动式发展"注入新能量。

——亚洲基础设施投资银行、金砖国家 新开发银行顺利运行,人民币加入国际货币基 金组织特别提款权货币篮子……"中国角色" 在全球金融合作中更加举足轻重,国际金融治 理体系更趋完善。

一个个致力于打造人类命运共同体的扎 实行动,讲述着"志合者,不以山海为远"的生 动故事。正如联合国开发计划署署长克拉克所 感悟到的:中国与其合作伙伴能够共享和平与 繁荣,这就是命运共同体。

共振:汇聚人类力量

纽约,联合国总部广场前,193个会员国 的旗帜迎风飘扬。

3月17日,构建人类命运共同体理念首 次载入联合国安理会决议。继2月10日构建 人类命运共同体理念首次载入联合国决议后, 中国理念回声再起,在国际社会汇聚起越来越 多和平发展的希望和力量。

联合国社会发展委员会第55届会议主席 菲利普·查沃斯说,"从长远来看,世界各国和 联合国都会从这一理念中受益","构建人类命 运共同体理念是中国人着眼于人类长远利益 的远见卓识"。

思想是推动人类发展的先导,是引领历史 进步的旗帜。人类命运共同体理念之所以获得 广泛关注和认同,在于其继承和维护以联合国 宪章宗旨和原则为核心的国际秩序和国际体 系,不搞穷兵黩武,抛弃零和博弈,奉行双赢、多 赢、共赢的新理念,契合世界各国对于发展的共 同诉求,在世界范围内激发"最大公约数"。

哈佛大学费正清中国研究中心研究员罗 斯·特里尔主编的《习近平复兴中国》一书评价 说,以人类命运共同体为纲领的全球治理体 系,展现了对中国和世界各国关系长远发展的 战略思考,也给国际格局新秩序的建立带来新 动力。

但见时光流似箭,岂知天道曲如弓。人类 文明进步历程从来没有平坦的大道可走,而是 在同困难的不断斗争中砥砺前行。中国以自身 发展向世界证明,拥有不同信仰、制度和民族 的国家可以和平共处、有序竞争,让共同利益 压倒分歧对立,让人类理性选择世界的未来。

"历史是勇敢者创造的。"习近平主席在 世界经济论坛2017年年会开幕式演讲中,铿 锵有力地再次向全世界宣布,为和平、为发展, 中国将与世界同舟共济、携手向前。

(新华社北京3月23日电)



欧盟将于3 月25日在意大利 首都罗马举行峰 会,预计欧盟各 成员国将对欧盟 一体化设想展开 进一步探讨。图 为欧盟委员会大 楼挂出罗马峰会 的宣传条幅。 本报驻布鲁塞尔 记者 陈 博摄

第25次到中国访问的 卡特彼勒公司集团总裁杜 乐谦近日在接受《经济日 报》记者独家专访时表示, 卡特彼勒将在中国继续追 加投资,力争为中国发展提 供最大化帮助,尤其愿意积 极参与"一带一路"建设。

杜乐谦表示,卡特彼勒 公司一直支持中国政府所 采取的一系列发展战略,这 些战略对实现长期且成功 的发展非常重要,尤其是供 给侧结构性改革是非常必 要的。卡特彼勒的理念契合 中国政府的发展战略,我们 对中国有着长期的承诺,希

望与中国共同发展。 杜乐谦表示,卡特彼 勒是一个全球性公司,最 好的营商之道,就是在距 离市场和客户尽可能近的 地方来完成生产。我们可 以更好地了解客户的所需 所想,帮助他们更好地取 得成功。卡特彼勒生产的 很多机器设备尺寸都很 大,运输成本相当昂贵。因 此,公司会在美国继续已 有生产的同时,也会在中 国继续开展制造业工作。

杜乐谦告诉记者,卡

特彼勒致力于长期在华发展,截至目前已在中国经 营了40年,拥有超过1万名员工、27个生产厂、4个 研发中心。在中国本地设计产品、生产产品,培育发 展本地供应商,培养本地的领导人才。我们放眼长 远,真正地在中国打造一种商业模式,这是一种长期 承诺。中国市场非常重要,我们将继续与中国市场、 中国客户、中国经销商保持尽可能近的距离和关系。

杜乐谦表示,卡特彼勒非常支持"一带一路" 建设,已经和一些中国大型建筑企业密切配合,参 与了许多项目。例如,卡特彼勒和中国大型建筑企 业已经在非洲、南美洲承建了很多大型项目。卡特 彼勒参与"一带一路"建设有着非常好的先天条 件。首先,可以生产工程机械设备;其次,拥有遍布 全球的经销网络,当中国的工程承包商走出国门 时,需要得到非常良好的本地服务,卡特彼勒遍布 这些地方的经销商可以用中文,甚至是中国员工 来为他们提供非常周到的服务。现在卡特彼勒的 这种全球经销商网络已经做好了准备,随时欢迎 中国大型工程承包企业到当地开拓业务。

本版编辑 徐 胥



民族品牌,世界品质

宇通T7作为博鳌亚洲论坛贵宾接待服务用车,见证经济全球化发展,以世界品质承载国人梦想。

- 自主品牌:整合国际高品质零部件,经过各种气候、工况条件下严格测试与调校,达到国际品质。 结构安全: 800mm落差的条件下,标准侧翻角度为35°, 77实际侧翻角度为42°,一次性完美通过国家标准。
- •动力强劲: 6.0L V8汽油机, 232KW动力强劲, 百公里加速23秒, 最大爬坡度超过37%。
- 行驶平顺: 自动挡变速箱, 换挡平顺舒适。

- •制动高效:前后盘式制动器,时速60公里制动距离小于25米。
- 安静舒适: 噪音低、设施齐全、乘坐开阔舒适, 绿色环保。



宇通丁

郑州宇通客车股份有限公司 中国郑州管城区宇通路 宇通工业园(450061) 400热线(24小时固话、手机均可拨打):400-659-6666 网址:www.yutong.com E-mail:ytkf@yutong.com